

V Chrudimi, 16. října 2012

Vážené poslankyně, vážení poslanci,

již potřetí budete projednávat a schvalovat **novelu zákona č. 359/1999 Sb., o sociálně-právní ochraně dětí**. Již potřetí bude na Vás ležet zodpovědnost za to, zda systém péče o ohrožené děti po 20 letech dozná pozitivních změn. Novela není žádné radikální a uspěchané řešení, jak tvrdí někteří odpůrci novely, novela totiž nic neruší. Naopak, **novela nastavuje podmínky k postupným změnám v systému péče o ohrožené děti**. Všechny okolní státy včetně Slovenské republiky přijaly mnohem radikálnější legislativní opatření již před mnoha lety (např. na Slovensku musí být každé dítě mladší 6 let v rodině). My o změnách pouze mluvíme a diskuze samotné ke změně nevedou. Dětem přitom běží čas daleko rychleji než nám.

Obsah a cíl novely zákona o sociálně-právní ochraně dětí je:

- nastavení podmínek pro vytvoření sítě služeb pro práci s vlastní rodinou ohroženého dítěte a pro vyhledání nových pěstounských rodin
- stanovení závazných postupů pro činnost orgánů sociálně-právní ochrany dětí (OSPOD) a dalších účastníků systému
- v souladu s programovým prohlášením vlády novela řeší rovněž rozvoj náhradní rodinné péče, zvýšení podpory pěstounské péče, hmotné zajištění pěstounské péče na přechodnou dobu, změnu způsobu příprav pěstounů a vytváření podmínek pro zřízení podpůrných a odlehčovacích služeb pro nové i stávající pěstounské rodiny
- průřezovým tématem je zavedení standardů kvality práce a nastavení minimálních rámců činnosti pro všechny subjekty v systému.

Z obsahu novely jasně vidíte, že nic z toho, co pan prezident zdůvodňoval ve svém vetu, novela neobsahuje. Novela naopak dává mnohem větší důraz na kvalitu péče o děti, podporu a kontrolu všech, kteří se na péči o ohrožené děti podílí. Novela je přípravou na první kroky transformace systému – bez ní miminka i starší děti budou bez terénní podpory a pomoci nadále zůstávat v nedobrych podmínkách vlastní rodiny (v případě týrání, zanedbávání či zneužívání dítěte rodiči) či citově chudém prostředí ústavní péče (kdy o dítě nepečuje jedna stabilní osoba, kterou dítě pro vývoj zdravé osobnosti potřebuje).

Prosíme Vás, abyste bez ohledu na Vaši politickou příslušnost hlasovali v nejlépeším zájmu ohrožených dětí a novelu podpořili.

Za Amalthea o.s. s pozdravem

David Svoboda, DiS.
ředitel
david@amalthea.pardubice.cz
+420 776 752 805
<http://amalthea.pardubice.cz>